

圣洗圣事使我们沉浸 在基督内

2018年4月11日上午的圣伯多禄广场人潮络绎不绝，大约2.2万名信友参加了教宗方济各主持的周三公开接见。教宗开启了以教会圣事为主题的系列要理讲授，当天讲解了圣洗圣事。

2018年4月11日

“我们是基督徒，因此我们要让耶稣基督住在我们内”。 “圣洗圣事是第一件圣事，因为它是上主基督入住我们内的门户”，它使我们浸入“上主的死亡和复活，在圣洗之泉淹没旧人，从而诞生耶稣再造的新人”。

教宗勉励信众说：“我确信，我们大家都记得我们的出生日期。但我问自己，我也问你们：你们每个人都记得自己领洗的日期吗？有人说记得，这很好。但回答的声音有些微弱，也许因为很多人不记得。如果我们庆祝出生的那一天，我们怎能不庆祝，至少不忘记我们重生的日子呢？我给你们一份家庭作业。那些不记得自己领洗日期的人，问一问自己的母亲、阿姨、叔叔、甥侄们，向他们询问“自己是什麼时候领洗的”，之後就再也不要忘记。当那一天来到时，我要感谢上主，因为那正是耶稣进入我内、圣神进入我内的日子。那是另一个生日：重生的生日。拜托你们不要忘记这样做。”

教宗强调：“圣洗圣事使基督生活在我们内，也使我们生活在与祂的契合中，好使每个人在教会内按照自己的状况为改变世界而提供合作。”

成年人在经历慕道的信仰旅程後领洗，儿童则“因着父母的信德而领洗”。有人会问，“为什麼给一个不明事理的孩子施洗呢？我们希望他长大明理後，由他自己提出领洗的请求。”教宗解说道：“这意味着你对圣神没有信心，因为当我们给一个孩子施洗时，圣神将进入这孩子内，圣神将使他成长，让他从小就发展基督徒的美德，然後结出硕果。我们要尽量给每个孩子、给所有孩子这个机会，让圣神在他们内指引他们的一生。你们不要忘记给孩子领洗。”

教宗最後总结道，圣洗圣事对每个人而言都是无偿的恩典，但它如同种子那样，需要“在以信仰为养分的土地上生长并结出果实”。如此一来，圣洗圣事使那些领受它的人“基督

化”，使他成为另一个“真正的基督”。

(© 梵蒂冈电台讯)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/sheng-xi-sheng-shi-shi-women-chen-jin-zai-ji-du-nei/](https://opusdei.org/zhs/article/sheng-xi-sheng-shi-shi-women-chen-jin-zai-ji-du-nei/) (2026年2月
22日)